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Aufgabe 47:
Gegeben seien die LPs
max clx max clz
Ar < b und Az < b+ A
LP) ", S (LPa) 0 S o

x* sei eine nicht entartete Ecke, die (LP) optimal 16st mit Wert 2* = ¢Tz*, 7* eine Ecke
die das zu (LP) duale Programm optimal 16st. Dann gibt es ein € > 0, so dass (LPa)
fiir alle A € R™ mit —e < A; < €,7=1,...,m eine Optimallésung mit Wert

2 +mTA

besitzt.
(10 Punkte)

Aufgabe 48:
Gegeben sei ein Ellipsoid E(A,z) C R® und eine Hyperebene {z | 'z = aTx}. Sei
weiter der Ellipsoid E(A’, z') definiert durch
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n2—1( n+1bb)’
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Beweisen Sie, dass

EA,z)n{z]a"2>a"2} C E(A, 2
(6 Punkte)
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Aufgabe 49:

a) Zeigen Sie: Sind ¢, Z1, ..., Z, affin unabhéngige Punkte des R", dann ist
det<1 11 .1 )‘
g X1 T2 ... Tp
Hinweise:

Betrachten Sie zuerst den Einheitswiirfel W = {z | 0 < z; < 1,1 <7 < n} und
die Mengen I/V7r = {.T | 1> Tr(1) > Tr(2) > .2 Tr(n) > 0} mit 7 € Sn

Zeigen Sie, dass vol(W) = > s vol(W;) und berechen Sie vol(W;).

Betrachten Sie weiter die Menge W; = conv(0,ej,e; + €3,...,e1 + €2 + e3 +
...+ e,} und die affin lineare Abbildung = — z, + Cz, die definiert wird durch:
0 —» =z
e1 = I

vol(conv({zo, z1, ..., Zn})) =

n!

egt+e+...+e, — T,
Wie sieht die Matrix C' aus?

Berechnen Sie mit Hilfe von Wi und der Matrix C' das Volumen von conv ({zg, 1, ..., 5 }).

b) Sei P C R" ein volldimensionaler Polyeder. Fiir jede Ecke x sei size(z) < L.
Zeigen Sie, dass vol(P) > L2 "%,

(10 Punkte)



